
Не бой се мало стадо.  

Псалм 122 
 
Лука 12:32  Не бой се, малко стадо, защото Отец ви благоволи да ви даде царството. 
 
Евреи 2:15  и да избави всички ония, които, поради страха от смъртта, през целия си живот са 
били подчинени на робство. 
 
Лука 12:22-31  Рече още на учениците Си: Затова ви казвам, не се безпокойте за живота си, 
какво ще ядете, нито за тялото си, какво ще облечете.  23  Защото животът е повече от храната, 
и тялото - от облеклото.  24  Разгледайте враните, че не сеят, нито жънат; те нямат нито 
скривалище, нито житница, но пак Бог ги храни. Колко по-скъпи сте вие от птиците!  25  И кой 
от вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си?  26  И тъй, ако и най-малкото нещо 
не можете стори, защо се безпокоите за друго?  27  Разгледайте кремовете как растат; не 
се трудят, нито предат; но казвам ви, нито Соломон във всичката си слава не се е обличал както 
един от тях.  28  И ако Бог така облича полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, 
колко повече ще облича вас, маловери!  29  И тъй, не търсете какво да ядете и какво да пиете, и 
не се съмнявайте;  30  защото всичко това търсят народите на света; а Отец ви знае, че се 
нуждаете от това.  31  Но търсете [Божието] царство и [всичко] това ще ви се прибави. 
 
Лука 12:4-12  А на вас, Моите приятели, казвам: Не бойте се от тия, които убиват тялото, и 
след това не могат нищо повече да сторят.  5  Но ще ви предупредя от кого да се боите: 
Бойте се от онзи, който, след като е убил, има власт да хвърля в пъкъла. Да! Казвам ви, от него 
да се боите.  6  Не продават ли се пет врабчета за два асария? И ни едно от тях не е забравено 
пред Бога.  7  Но вам и космите на главата са всички преброени. Не бойте се; вие сте много по-
скъпи от врабчетата.  8  И казвам ви: Всеки, който изповяда Мене пред човеците, ще го изповяда 
и Човешкият Син пред Божиите ангели;  9  но ако се отрече някой от Мене пред човеците, ще 
бъде отречен пред Божиите ангели.  10  И всекиму, който би казал дума против Човешкия Син, 
ще му се прости; но ако някой похули Святия Дух, няма да му се прости.  11  И когато ви заведат 
в синагогите и пред началствата и властите, не се безпокойте как или какво ще отговорите, 
или какво ще кажете.  12  Защото Святият Дух ще ви научи в същия час, какво трябва да кажете. 
 
Псалм 56:1-13  (По слав. 55). За първия певец, по гълъба на далечните дъбове. Песен на Давида, 
когато филистимците го хванаха в Гет. Смили се за мене, Боже, защото човек иска да ме погълне; 
Всеки ден, като воюва, ме притеснява.  2  Неприятелите ми всеки ден искат да ме погълнат; 
Защото мнозина са ония, които с гордост воюват против мене.  3  Когато съм в страх, На тебе ще 
уповавам.  4  Чрез Бога ще хваля думите му; На Бога уповавам; няма да се боя; Какво 
ще стори човек?  5  Всеки ден изкривяват думите ми; Всичките им помисли са за зло против 
мене.  6  Събират се, потайват се, наблюдават стъпките ми Така като че причакват душата ми.  7  
Ще се избавят ли чрез беззаконието? Боже, повали с гняв тия племена.  8  Ти си преброил 
скитанията ми; Тури сълзите ми в съда Си; Не са ли те записани в Твоята книга?  9  Тогава ще се 
върнат неприятелите ми надире в деня, когато Те призова; Това зная, защото Бог е с мене.  10  
Чрез Бога ще хваля думите Му; Чрез Господа ще хваля думите Му.  11  На Бога уповавам; няма 
да се боя; Какво ще стори човек?  12  Върху мене, Боже, са моите към Тебе обреци, Ще ти 
принеса благодарствени приноси.  13  Понеже си избавил душата ми от смърт, Няма ли да 
избавиш и нозете ми от подхлъзване, За да ходя пред Бога във виделината на живите? 
 



Лука 6:27-28  Но на вас, които слушате, казвам: Обичайте неприятелите си, правете добро на 
тия, които ви мразят,  28  благославяйте тия, които ви кълнат, молете се за тия, които ви правят 
пакост. 
 
Яков 4:17  Прочее, ако някой знае да прави добро и не го прави, грях е нему. 
 
1 Петър 2:11-21  Възлюбени, умоляваме ви, като пришелци и чужденци на света, да се въздържате 
от плътски страсти, които воюват против душата;  12  да живеете благоприлично между 
езичниците, тъй щото относно това, за което ви одумват като злодейци, да прославят 
Бога в времето, когато ще ги посети, понеже виждат добрите ви дела.  13  Покорявайте се 
заради Господа на всяка човешка власт, било на царя, като върховен владетел,  14  било на 
управителите, като пратеници от него, за да наказват злодейците и за похвала на добротворците.  
15  Защото това е Божията воля, като правите добро, да затуляте устата на невежите и 
глупави човеци;  16  като свободни, обаче, не употребяващи свободата за покривало на злото, 
но като Божии слуги.  17  Почитайте всички; обичайте братството; от Бога се бойте, царя 
почитайте.  18  Слуги, покорявайте се на господарите си с пълен страх, не само на добрите и 
кротките, но и на опърничавите;  19  защото това е благоугодно, ако някой от съзнанието за Бога 
претърпява оскърбления, като страда несправедливо.  20  Защото, каква похвала, ако понасяте 
търпеливо, когато ви бият за престъпленията ви? Но когато вършите добро и страдате, ако 
понасяте търпеливо, това е угодно пред Бога.  21  Защото и на това сте призовани; понеже 
и Христос пострада за вас, и ви остави пример да последвате по Неговите стъпки; 
 
Йоан 15:18-21  Ако светът ви мрази, знайте, че Мене преди вас е намразил.  19  Ако бяхте 
от света, светът щеше да люби своето; а понеже не сте от света, но Аз ви избрах от света, затова 
светът ви мрази.  20  Помнете думата, която ви казах, слугата не е по-горен от господаря си. Ако 
Мене гониха, и вас ще гонят; ако са опазили Моето учение, и вашето ще пазят.  21  Но всичко 
това ще ви сторят поради Моето име, защото не познават Онзи, Който Ме е пратил. 
 
Матей 5:11-16  Блажени сте, когато ви хулят и ви гонят, и говорят против вас лъжливо, всякакво 
зло заради Мене;  12  радвайте се и веселете се, защото голяма е наградата ви на небесата, 
понеже така гониха пророците, които бяха преди вас.  13  Вие сте солта на земята. Но ако солта 
обезсолее, с какво ще се осоли? Тя вече за нищо не струва, освен да се изхвърли вън и да се 
тъпче от хората.  14  Вие сте виделината на света. Град поставен на хълм не може да се укрие.  
15  И когато запалят светило, не го турят под шиника, а на светилника, и то свети на всички, 
които са вкъщи.  16  Също така нека свети вашата виделина пред човеците, за да виждат 
добрите ви дела, и да прославят вашия Отец, Който е на небесата. 
 
 


